

## **Основные факты**

Мир достиг критической точки. Мы не видели такого масштаба страданий со времен Второй мировой войны. Поэтому Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Пан Ги Мун впервые за 70-летнюю историю Организации созывает Всемирный саммит по гуманитарным вопросам. Мы должны начать действовать прямо сейчас — объединиться вокруг идеи единства человечества и принять глобальные меры для прекращения страданий миллионов женщин, мужчин и детей, затронутых конфликтами и стихийными бедствиями.

## **Единое человечество, общая ответственность**

В 2016 году в гуманитарной помощи нуждаются более 125 млн. женщин, мужчин и детей во всех странах мира. Сегодня количество людей, вынужденных покинуть свои дома, достигло уровня, небывалого со времен Второй мировой войны: более 60 млн. человек, и половина из них — дети. Человеческие жертвы и экономический урон, вызываемые стихийными бедствиями, растут, а последствия изменения климата становятся все более серьезными; прогнозы говорят, что стихийные бедствия будут случаться чаще и станут более разрушительными.

Всемирный саммит по гуманитарным вопросам, который пройдет 23—24 мая 2016 года в Стамбуле, станет переломным моментом, который изменит подход международного сообщества, направленный на прекращение людских страданий посредством обеспечения готовности к кризисам и реагирования на них. На Саммите мировые лидеры должны подтвердить свою ответственность перед народами мира и принять обязательства по выполнению предложенной Генеральным секретарем **повестки дня в интересах человечества**, которая задает вектор перемен.

## **Новая повестка дня в интересах человечества**

Генеральный секретарь призывает к переменам, руководствуясь итогами трехлетнего процесса консультаций, в котором приняли участие 23 тыс. человек в 153 странах. Генеральный секретарь призывает мировых лидеров всех государственных и общественных секторов выполнить **пять основных обязанностей**:

1. предотвращение и пресечение конфликтов;
2. соблюдение правил ведения военных действий;
3. никто не должен быть забыт;
4. изменение методов работы для устранения нужды;
5. инвестирование в защиту интересов человечества.

**Повестка дня в интересах человечества** определяет основные меры, которые необходимо принять для выполнения пяти основных обязанностей. Исполнить эти обязанности — наш моральный долг и стратегическая потребность, продиктованная современными глобальными вызовами.

## **Стамбул: от идеи к действию**

В 2015 году мировые лидеры продемонстрировали, что могут объединиться для решения глобальных задач. Они согласовали новую концепцию финансирования развития и снижения риска бедствий, приняли цели в области устойчивого развития, имеющие эпохальное значение, и достигли переломного климатического соглашения.

Наша задача на 2016 год — использовать этот импульс и действовать таким образом, чтобы никто не был забыт. На Всемирном саммите по гуманитарным вопросам Генеральный секретарь обратится к мировым и местным лидерам с призывом присоединиться к совместным действиям и выполнить повестку дня в интересах человечества.

Каждый из нас сыграет свою роль в выполнении повестки дня в интересах человечества. Именно поэтому Саммит объединит лидеров, представляющих правительства, бизнес, международные и региональные организации, гуманитарные организации, специалистов быстрого реагирования, общинные сети, научные круги и гражданское общество.

Работая сообща, мы сможем коренным образом изменить подход глобального сообщества, направленный на прекращение людских страданий посредством обеспечения готовности к кризисам и реагирования на них, и убедиться в том, что после проведения Саммита интересы человечества — безопасность человека, его достоинство и право на процветание — станут основой каждого решения во всем мире.